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ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ LAGUNAR 1 

ITAIPU PIRATININGA, realizada no dia 9 de março de 2021 às 16:00h, por 2 

videoconferência. Deu-se início a reunião em tela, com os seguintes pontos de 3 

pauta: 1) Homologação da coordenação geral; 2) Apresentação/ debate do 4 

Plano de Saneamento. A reunião foi iniciada pela Sra. Katia Vallado (CCRON), 5 

que agradeceu a presença de todos e lembrou que foi feito junto a Plenária um 6 

levantamento de dúvidas sobre o Plano de Saneamento Ambiental do Município 7 

de Niterói, que foi encaminhado para a Sra. Secretária Daisy Monassa, que faria 8 

uma apresentação sobre o PMSB. Porém, por conta de um mal entendido com 9 

relação à data da Plenária, o item 2 da pauta será remarcado para a próxima 10 

Plenária. 1) Homologação da coordenação geral. A Sra. Katia Vallado 11 

(CCRON) informou que a Sra. Raquel Cruz não faz mais parte da Prefeitura 12 

Municipal de Niterói, e que por isso a Sra. Amanda Jeveaux foi indicada para 13 

substituí-la como representante da Secretaria Regional da Região Oceânica. 14 

Explicou, ainda, que a Sra. Amanda Jeveaux agora é gestora do sistema lagunar, 15 

e que a coordenadoria geral iria continuar com o mesmo segmento. Em seguida, 16 

informou que foi feita uma consulta sobre o regimento interno com a Câmara 17 

Técnica Institucional e Legal – CTIL do Comitê, e solicitou ao Sr. Halphy 18 

Rodrigues (Águas de Niterói), coordenador da CTIL, que fizesse os devidos 19 

esclarecimentos. O Sr. Halphy Rodrigues (Águas de Niterói) informou que foram 20 

feitos dois questionamentos para serem esclarecidos pela Câmara Técnica. A 21 

primeira pergunta foi: existe divisão dentro do segmento Poder Público nos 22 

Subcomitês, ou seja, divisão entre as esferas Federal, Estadual e Municipal? Foi 23 

explicado que segundo o Art 8º, Parágrafo 3º, da Resolução CBH-BG nº82, existe, 24 

sim, a divisão entre os seguimentos, bem como ordem de prioridade das vagas 25 

para cada uma das esferas, prevalecendo as vagas para os Municípios. Porém, 26 

ressaltou que diante das peculiaridades dos Subcomitês Lagunares, 27 

principalmente a presença de apenas um Ente Público Municipal, as exceções 28 

tem sido avaliadas e aprovadas pelas Plenárias dos respectivos subcomitês 29 
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lagunares, devendo-se atentar para o caráter paritário da Plenária e 30 

Coordenação. A segunda pergunta foi: A indicação para a Diretoria/Coordenação 31 

é referente à pessoa física ou à Instituição? O Sr. Halphy Rodrigues (Águas de 32 

Niterói) explicou que foi evidenciado no Regimento Interno que a Diretoria/ 33 

Coordenação é composta por Instituições e não pelas Pessoas Físicas que 34 

representam essas Instituições, conforme parágrafo 2º do artigo 16 do RI; sendo 35 

assim, no caso de desligamento do representante da coordenação geral, a 36 

substituição deve ser feita pela mesma entidade. A eleição entre os participantes 37 

das entidades do referido segmento só ocorrerá nas hipóteses citadas no 38 

parágrafo único do Artigo 17º do RI, quais sejam: destituição, renúncia ou 39 

afastamento temporário ou definitivo de membro (Instituição) da Diretoria/ 40 

Coordenação. A Sra. Katia Vallado (CCRON) agradeceu os esclarecimentos e em 41 

seguida, colocou em votação a aprovação da Sra. Amanda Jeveaux como nova 42 

coordenadora geral do Subcomitê. Não havendo manifestações contrárias, a 43 

indicação foi aprovada. A Sra. Katia Vallado (CCRON) deu boas-vindas à Sra. 44 

Amanda Jeveaux, que agradeceu o suporte e a confiança depositados em seu 45 

trabalho. Em seguida, falou um pouco sobre a sua trajetória na Prefeitura 46 

Municipal de Niterói e no Comitê Baía de Guanabara, e aproveitou para elogiar o 47 

trabalho da antiga coordenadora, Sra. Raquel Cruz, pelo excelente trabalho 48 

realizado, e de todos os membros da Plenária. Informou, ainda, que já vem 49 

conversando com algumas pessoas do Subcomitê, e que vem se colocando a par 50 

dos feitos realizados pelo Colegiado, de maneira que na próxima reunião já estará 51 

apta a coordenar. Em seguida, a Sra. Katia Vallado (CCRON) falou da 52 

necessidade de ajustes na composição das entidades do segmento Poder 53 

Público. Assim, pediu ao Sr. Paulo Eduardo, especialista em recursos hídricos, 54 

que explicasse como estava sendo a composição atual deste segmento. Paulo 55 

Eduardo (AGEVAP), explicou que das cinco vagas do segmento, quatro estão 56 

ocupadas pelo Poder Público Municipal e uma pelo Poder Público Federal, esse 57 

último sendo o Conselho Regional de Biologia (CRBio-2). Paulo Eduardo 58 



 

  

 

COMITÊ DA REGIÃO HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E DOS SISTEMAS 

LAGUNARES DE MARICÁ E JACAREPAGUÁ – CBH-BG 

 

SUBCOMITÊ LAGUNAR ITAIPU PIRATININGA - CLIP 

 

Subcomitê Lagunar Itaipu Piratininga – CLIP 

Mail: clip@comitebaiadeguanabara.org.br  Tel 9 9927 0673  Facebook: Clip Niteroi 

(AGEVAP) recordou que na última Assembleia Ordinária, o Parque Estadual 59 

Serra da Tiririca, segmento Poder Público Estadual, entrou para o Subcomitê e 60 

que isso causou dúvidas sobre como proceder em relação às vagas do segmento. 61 

Ou seja, se uma das entidades do Poder Público Municipal deveria ser alocada 62 

para suplência para que o Parque Estadual Serra da Tiririca pudesse assumir 63 

uma das vagas como titular, de maneira a manter a divisão entre os seguimentos, 64 

bem como ordem de prioridade das vagas para cada uma das esferas. E 65 

continuou explicando, afirmando que o Subcomitê atualmente tem a Prefeitura de 66 

Niterói representada através da Administração Regional, da Companhia de 67 

Limpeza de Niterói – CLIN, da Secretaria de Meio Ambiente – SMARHS, da 68 

SEPLAG, e ainda através da EMUSA, como suplente da SEPLAG. Após o 69 

exposto, disse que seria necessário designar uma das titulares para a suplência 70 

caso o Parque Estadual Serra da Tiririca venha a assumir como titular. A Sra. 71 

Katia Vallado (CCRON) sugeriu que seja usado como critério para seleção das 72 

entidades titulares e suplentes a frequência nas reuniões. A Sra. Amanda 73 

Jeveaux disse que a questão da participação pode não ser a melhor avaliação por 74 

causa da transição que ocorreu no governo municipal entre o final de 2020 e o 75 

início de 2021. A Sra. Ana Tavares (SEPLAG) sugeriu que fosse feita uma 76 

consulta com as instituições para ver o seu real interesse em participar do 77 

Subcomitê, antes de uma definição. O Sr. Paulo Eduardo informou que SEPLAG, 78 

Regional e SMARHS não tem nenhuma falta, com exceção do breve período de 79 

transição de governo, no início do ano. A Sra. Amanda Jeveaux informou que 80 

entrou em contato com a EMUSA e que foi informada sobre a indicação do Diretor 81 

de Obras como representante, ressaltando que a sua presença é muito 82 

importante, uma vez que ele tem conhecimento de todas as obras que estão 83 

sendo realizadas na Região Oceânica. Disse também que ligou para o presidente 84 

da CLIN, e que ele pediu que fosse encaminhado um ofício com a solicitação de 85 

permanência na Plenária do Subcomitê. A Sra. Amanda Jeveaux  disse ainda que 86 

que poderia conversar com o Superintendente que está alocado na região, o Sr.  87 
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Bernardo, pois acha importante ter alguém da CLIN atuando na área. Em seguida 88 

solicitou que fossem encaminhados os ofícios à CLIN e SMARHS, e que se uma 89 

ou mais entidades não manifestassem interesse, a Plenária poderia discutir outra 90 

alternativa. O Sr. Halphy Rodrigues (Águas de Niterói) concordou com a Sra. 91 

Amanda, de verificar internamente as entidades que são estratégicas para ocupar 92 

a posição de efetivas e substitutas. Em seguida, a Sra. Katia Vallado (CCRON) 93 

solicitou ao Sr. Paulo Eduardo que informasse como está o andamentos dos 94 

editais de Infraestrutura Verde, Apoio à Pesquisa e Educação Ambiental. O Sr. 95 

Carlos Silva (AGEVAP) informou que, em relação ao edital de Apoio à Pesquisa, 96 

ficou decidido na última reunião de Diretoria que este seria suspenso por conta de 97 

alguns questionamentos da Comissão de Acompanhamento que não foram 98 

respondidos; porém, uma vez que posteriormente os esclarecimentos foram feitos 99 

e que foi verificado que não havia nenhuma irregularidade, a decisão foi por dar 100 

andamento; que já foi feito a habilitação das instituições e a publicação do 101 

resultado, e agora haverá a hierarquização das propostas. A Sra. Ana Tavares 102 

(SEPLAG) falou que não se recordava do referido edital. O Sr. Paulo Eduardo 103 

(AGEVAP) informou que elaborou um boletim informativo com informações sobre 104 

todos os editais com envolvimento do CLI, e que o enviará aos membros. Em 105 

seguida, informou que o edital dos marcos na FMP da laguna de Itaipu teve as 106 

propostas analisadas  e que agora irá para a Fase III, que é a abertura das 107 

propostas de preço. Por fim, sobre o edital de educação ambiental, informou que 108 

já está publicado, e que em relação ao edital de Monitoramento Quali-quantitativo, 109 

o ato convocatório está no site da AGEVAP, e o certame está previsto para o dia 110 

30 de março. Após os informes, a Sra. Cristiane Martins (OCA) perguntou o que 111 

ficou resolvido em relação à página do Facebook do Subcomitê.  A Sra. Katia 112 

Vallado (CCRON) respondeu que quem criou o Facebook para o CLIP foi o Sr. 113 

Ricardo, mas que não sabia quem estava administrando atualmente, e que o 114 

assunto teria que ser definido. O Sr. Halphy Rodrigues (Águas de Niterói) 115 

informou que preparou uma resposta referente ao relatório que foi apresentado e 116 
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protocolado no MPF pela Amadarcy, e que até o final da semana seria 117 

disponibilizado aos membros. A Sra. Katia Vallado (CCRON) lembrou que o GT 118 

Canal de Itaipu deve responder aos documentos encaminhados pela 119 

Hydroscience. O Sr. Paulo Eduardo (AGEVAP) aproveitou para informar que o 120 

Produto RP04 do Plano de Bacia da RH-V será encaminhado aos membros da 121 

Plenária, e solicitou que fossem enviadas contribuições. A Sra. Katia Vallado 122 

(CCRON) encerrou a reunião. 123 

 124 

Encaminhamentos: 
125 

1- Definir a nova composição das entidades do Poder Público Municipal para 
126 

vagas de titular e suplente; 
127 

2- Definição do que será feito com as páginas do Facebook do CLIP; 
128 

3- Enviar contribuições com relação aos documentos encaminhados pela 
129 

Hydroscience e pelo GTA Plano. 
130 
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Participantes: Poder Público: Ana Tavares e Alex Figueiredo (Prefeitura de 

Niterói – SEPLAG).  Marcos Basbaum (CRBio-2). Amanda Jeveaux e Rubens 

Branquinho (Administração Regional Oceânica). Usuários: Carlos Jamel 

(Associação de Windsurf de Niterói). Halphy Rodrigues (Águas de Niterói). 

Sociedade Civil: Katia Vallado, Alexandre Braga e Gonzalo Cuevas (CCRON); 

Martha Christina Lopes (IFEC); Gilberto Tavares (UFF). Cristiane Martins (OCA). 

Secretaria Executiva: Carlos Silva (Especialista Administrativo), Paulo Eduardo 

Aragon (Especialista em Recursos Hídricos). 

Convidados: Camille Alves (PRÓ-Sustentável) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Katia Vallado                            Carlos Jamel                            
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Coordenação colegiada do CLIP 


